



公安机关上午公布调查结果，没有发现后母殴打小慧的任何证据—— 网络谎言制造“丁香小慧悲剧”

本报记者 吕剑波 实习生 吴金明

最新消息

警方称女童未遭后妈虐待
伤势由跌倒造成

今天上午，鄱阳公安局对“丁香小慧”被虐事件情况作出权威调查通报，全文如下：

6月21日，我局接到报警反映，“丁香小慧”被后母虐待致伤，立即指令镇分局开展调查。与此同时，媒体开始介入，引起了我局党委高度重视，多次召开党委会进行专题研究、部署，并成立了以局主要领导为组长的专案组，抽调治安大队、法制科、镇分局等单位的精兵强将，开展全面调查，现在事实已查清：

- 陈彩诗没有虐待“丁香小慧”的行为；
- “丁香小慧”体表初始伤势是自己跌倒造成的。

后妈、殴打、虐待、吐血……这一系列元素构成了“史上最恶毒后妈”事件的全部。面对可怜的江西女孩“丁香小慧”，网络上的愤怒又一次延烧到了现实中。

连日来，这一事件通过网络、报纸、电视等媒体层层渲染，种种说法相继出现。可人们突然发现，这一事件已经和虐待、殴打越来越远。几乎可以肯定的是，当初网络上的言论和事实相去甚远。可不管怎样，伤害已经造成，网络又一次不幸成了“暴力”的策源地。

被恶魔化的后妈

“丁香小慧”的后母陈彩诗也许做梦也没想到，网络上的一个帖子会彻底改变自己的生活。

7月17日上午，一篇名为《我所见过的最没人性的事情！后妈毒打6岁继女，治疗现场千人哭成一片！！！》的帖子出现在了新浪网的论坛上，发帖的网友名叫“ver-a19851118”。

在这篇帖子里，他详细描述了在电视台节目中看到的“丁香小慧”的伤情。“血”、“吐血”、“喷血”等字眼不断地冲击网民可以忍耐的极限。

除了血以外，小慧还全身是伤。“有手指和指甲狠命掐的，有用粗木棍子捅得几寸深的，还有被鞋子踢的大块的淤伤，几乎都在致命部位……其暴行实在让人发指。”

更为严重的是，“由于输血速度太快，被打的内脏破损严重受不了，血开始喷涌而出，背部的六块脊椎骨头基本被打断，大小便也开始失禁”。

对于小慧为何不断出血，帖文的逻辑是：由于小慧皮下大量的淤血，她的凝血功能变差。

除了文字，帖子里还有不少小慧惨状的照片——鲜血淋漓的衣服、满是伤痕的身体……

一切的一切都刺激着网民脆弱的神经。

帖子一经发布，立刻在论坛中引发轰动，截至今天，已经有超过60页的回复。“令



■ 面对千夫所指，无辜的陈彩诗欲哭无泪



■ 不断见诸媒体的小慧照片将谎言几乎变成了事实

图 TP

母，她告诉记者，小慧只是在18日中午喝了一点稀饭，之后便再也没有进食过，现在她下半身已经毫无知觉。

“我现在很乱，只想小慧能够脱离危险。我现在没有心情谈这些。”当记者想继续询问一些小慧的情况时，她背对着记者说。

被伤害的或许还有小慧的后母陈彩诗。

“我没有打小慧。我自己的孩子不在身边，我是把小慧当自己亲生的孩子来看待。我是受冤枉的。”7月20日，当陈彩诗接受媒体采访时，她连连呼叫自己是受冤枉的。

在场记者的连番催问下，陈彩诗控制不住自己的感情，号啕大哭起来：“都说是我的，这样下去，我也活不下去了。”说完，陈彩诗双膝跪在水泥地上，旁边的人拖都拖不起来。“我受冤枉，我受冤枉。”她一直重复着这一句话。

那么谎言是如何产生的呢？据网友爆料，这本是一个善意的谎言，目的是为了让重病的小慧得到社会的捐助，不曾想，却差点酿成“冤案”，险些害了一个无辜的人。

小慧得到社会捐助

整个事件中令人感动的是，小慧得到了社会各界的热心捐助。

几天来，江西省慈善总会、鄱阳县有关部门、上海瑞金医院都设立了专门账户，接受各界捐款，以救治病危中的小慧。据不完全统计，社会各界的捐助款项已远远超过10万元。

正如一名网友的留言：不管事情的真相如何，我都同情小慧的不幸。我们欣喜地看到小慧的生命在众多爱心人士的关爱下出现转机。能够真真实实地帮助一个危难之中急需帮助的人，我感到内心的快乐。一个人，长存一颗善心比只追逐名利重要。

[详细](#) [评论](#) 07072410301

【焦点关注】

传统媒体应确认消息真实性

“毋庸置疑，网络媒体的影响力越来越大，但它毕竟是‘草根媒体’，发布消息的网友并非训练有素的新闻从业者，所发布的新闻也未经过核实。从这一点上说，消息的准确性值得受众斟酌。”复旦大学新闻学院副教授俞振伟表示，“应该说，理性的读者仍然希望从他们信得过的传统媒体上，得到准确、可靠的消息，以达到释疑解惑的目的。但在这个报道的全过程中，传统媒体似乎并未起到这样的作用。”

另外，在新闻的传播流程中，传统媒体应该更注重消息的来源，在工作中应有一个“来源确认”的环节，以确保消息的真实可靠。

【焦点链接】

网络说谎者应受到谴责

编造网络谎言的人是否要承担法律责任？跟风的传统媒体的责任何在？记者就此采访了新华律师事务所的连晏杰律师。

“如果有人在网络上虚构身世、编故事博得他人同情，故事没有造成任何后果前，我们只能在道德上谴责他们，说谎者并没有违反法律。”连晏杰说，“但若他们的行为有了巨大的影响，比如虚构故事中的主人公因此得到了别人的帮助、获得了捐款，如果情节严重的话，则基本构成了诈骗罪，编造谎言的人必须承担法律责任。”

“传统媒体记者采写新闻时，应该对新闻的背景做调查，搞清楚事实是否存在、是否被夸大。”连晏杰说，“如果未做任何调查，就按照网络的帖子动笔，一旦事实有误，那么传统媒体需要承担过失责任和相应的行政责任。”

新华网报网互动平台：请访问 [HD.XMNEXT.COM](#)，在页面搜索框输入文章后缀编号即可参与互动。[博客](#): 访问记者的博客 [详细](#): 获取更多信息 [评论](#): 发表评论 [调查](#): 参与投票 [爆料](#): 提供新闻线索或与本文相关的信息 [征集](#): 征集新闻线索、征文等

排毒养颜胶囊

药品竞争越来越激烈。轻质量，必然被淘汰；疗效差，注定要出局。重质量，疗效好，才能更长久。

排毒养颜胶囊重质量、疗效好，连续畅销12年。盘龙云海视药品的质量为生命，严把疗效关，绝不让一粒不合格药品出厂，这是排毒养颜胶囊连年畅销的根本所在。

城市人口暴涨，工厂林立，浓烟滚滚，环境的污染与日俱增；化肥农药的大量使用，食物中的化学沉淀物越来越多，大量化学药品的使用……危害人体健康的大量外来之毒正在不断增加。随着生活水平的不断提高，人们膏粱厚味，造成人体新陈代谢紊乱，使得新陈代谢过程中的废物堆积，形成大量的内生之毒。

这些外来之毒、内生之毒存留体内可导致各脏腑、组织、细胞的功能障碍，气血失和，阴阳失衡，气机阻滞，引发多种疾病，如：便秘、痤疮、面色斑等。针对这种情况，盘龙云海在“排毒解毒、调补养生”理论的指导下开发生产了排毒养颜胶囊。

排毒养颜胶囊针对毒存体内造成的危害，打通人体排毒管道，通过排毒主管道——消化道将体内毒素排出，并通过通补结合，升降得宜等精妙的处方配伍，益气活血，通便排毒，调节机体状态平衡，使脏腑功能活动正常，气血流畅，气机条达，阴阳平衡，从而达到排毒和养颜的目的，并对便秘、痤疮、面色斑有直接的治疗作用。



主治：
便秘 痘疮
面色斑

排毒养颜 一身轻松

国药准字Z53020685 OTC甲类 滇商广审(文)2007010035号 沪准予备案 2007年3月14日
请仔细阅读使用说明书并按说明使用或在药师指导下购买和使用。禁忌症：孕妇忌服 注意事项：详见说明书。

全国免费服务电话
8008898999

云南盘龙云海药业有限公司